

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第 14 期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019 年 10 月 18 日



学校举行主题教育集中学习辅导报告会

“‘凡为过往，皆为序章’，重整行装再出发。”10月17日下午，明德厅掌声、讨论声此起彼伏，现场气氛十分热烈，“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习辅导报告会在这里举行，厦门大学马克思主义学院常务副院长张有奎教授应邀作题为《建国70年的伟大历程和基本经验》辅导报告，全体在家校领导，全校处级、校聘干部，教工党支部书记，马克思主义学院师生参加报告会，会议由校党委副书记林生主持。

张有奎教授是厦门大学马克思主义学院常务副院长、博士生导师，厦门大学“双一流”建设项目“马克思主义理论学科”首席专家，习近平新时代中国特色社会主义思想研究院兼职教授，加拿大不列颠哥伦比亚大学访问学者，入选教育部思政司“思想

政治教育中青年杰出人才支持计划”，兼任全国高校思政课教指委委员，福建省委宣传部理论报告员，主持福建省高校思政课“张有奎名师工作室”。

张有奎教授围绕“不忘初心、牢记使命”主题，回顾了中华人民共和国成立70年的奋斗历程，全面总结了新中国70年来不同历史时期的宝贵经验，详细解读了70年历史性变革中所蕴藏的内在逻辑，深刻分析了历史性成就背后的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的优势，旁征博引大量的史实、资料，带领大家读原著、学原文、悟原理，坚持理论同实际相结合，进一步深化了大家对“初心”“使命”和开展主题教育的深刻理解。

报告高屋建瓴、立意深远，让全体党员干部和学院师生受益匪浅。马克思主义学院研一林玲钰同学表示，作为新时代的研究生，应该始终坚定对共产主义和中国特色社会主义的执着信仰和理性认同，不断增强学术水平和自信，在新时代中国特色社会主义事业的建设中贡献自己的青春力量，努力做堪当中华民族伟大复兴大任的新时代青年。研二郝睿琦同学说道，“报告内容丰富翔实，观点鲜明突出，富有启发性、感染力，对帮助我们进一步加强学习党史、国史、社会主义发展史，进一步加深领会中国共产党人的初心和使命，具有很好的指导作用。通过聆听这场报告，我们的爱国热情和社会责任感、历史使命感得到了增强，凡为过往，皆为序章，新时代，青年人要奋发有为，将实现青春梦融入到为中华民族伟大复兴而奋斗的过程中，以青春之我，建设青春之国家。”

此次报告会旨在进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

黄志刚副校长到晋江校区开展调研

10月17日上午，黄志刚副校长带领组织部、人事处、研究生院、科技处等部处负责人到晋江校区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研座谈会，晋江科教园管委会、先进制造学院负责人、教师代表等参加了调研座谈会。

会上，晋江科教园管委会与先进制造学院负责人分别汇报了晋江校区建设进展情况、存在的问题和需要学校支持的相关建议等。与会人员就先进制造学院队伍建设、科研立项等方面进行交流探讨。黄志刚副校长表示，晋江科教园管委会和先进制造学院全体党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，守初心、担使命，紧密围绕学校中心工作，主动作为，加强与校本部、晋江市相关单位的沟通协调，共同推动晋江校区高质量发展。

学校召开工程专业学位博士点申报推进 及研究生教育工作调研会

作为“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研的内容之一，10月18日上午，学校召开工程专业学位点博士点申报推进及研究生教育工作调研会。杨黄浩副校长、研究生院、石化学院、化学

学院、材料学院、生工学院、环资学院、物信学院、图书馆等单位负责人、部分学术骨干和教学干事参加了会议。

会议讨论审议了材料与化工工程专业学位博士点申报准备情况，明确了申报存在问题及今后计划和分工。与会人员结合对校院两级研究生教育管理的思考，就提前攻博生培养方案、研究生奖学金、学位论文送审、工程硕士培养等问题进行交流探讨。杨黄浩副校长强调，工程专业学位博士点的申报工作，对学校和学院发展至关重要。各学院各部门要共同攻坚克难在2020年的申报中实现突破。要逐步完善研究生工作，切实提高研究生培养质量，主动作为，推动学校“双一流”建设健康有序发展。